

**Protokoll der Vorstandssitzung am 04.10.2021, 17.00 Uhr, Museum Sagar**

**Anwesenheit:**

anwesend: Egbert Feuerriegel, Helga Heinze, Gotthard Kreisel, Konrad Nowak, Gisela Zerna

entschuldigt: Gunther Schacher

weitere Vereinsmitglieder: Petra Rettig, Peter Berghof, Rene Noack

Die Vorstandssitzung wurde planmäßig einberufen. Die **Beschlussfähigkeit** ist mit der Teilnahme von 5 von 6 Vorstandsmitgliedern **erfüllt**.

Versammlungsleitung: Gotthard Kreisel - Vereinsvorsitzender

Protokoll: Konrad Nowak - Schriftführer

**Tagesordnung:**

1. [ I,T ] Die Abschlussveranstaltung des Projektes „Lausitzer Keramik“ durch Natura Polska findet nunmehr in Zary am 09.10.2021 statt. Teilnehmer des FV Museum Sagar e.V. werden Gotthard Kreisel und Silko Zink sein. Gotthard Kreisel hält einen Kurzvortrag über das Museum Sagar.
2. [ I ] 1. „**Wir für Sachsen**“ Bisher sind 420€ überwiesen. Zusätzlich sollen noch 700€ bereitgestellt werden. Die dazu notwendige Organisation wird durch den neuen Vorstand (Petra Rettig) geregelt.  
2. Der Antrag für 2022 muss bis zum 31.10.2021 erstellt werden.
3. [ B, T ] Der Termin der Mitgliederversammlung mit Vorstandswahl am **06.10.2021** wurde bestätigt. Mit der Einladung wurden den Vereinsmitgliedern übermittelt:
  - Rechenschaftsberichte für die Jahre 2019 und 2020
  - Entwurf zur Änderung und Neufassung der Satzung
  - Tagesordnung

Geändert wird mit diesem Beschluss die mit der Einladung ergangene Tagesordnung. Die TOP 14. Und 15. entfallen, da die konstituierende Sitzung des neu gewählten Vorstandes erst nach dem Beschluss der Geschäftsordnung durchgeführt werden kann. Als Termin wird der 13.10.2021 vorausgeschaut.

4. [ I,T,B ] Der Entwurf zur Änderung und Neufassung der Satzung wurde durch den Vereinsvorsitzenden nochmals zu Diskussion gestellt. Die anwesenden Vorstandsmitglieder beschlossen mit einer Gegenstimme (4/0/1), dass dieser Entwurf der Mitgliederversammlung zur Beschlussfassung vorgelegt wird. Die

endgültige Fassung wird nach der MV mit den Einlassungen der Vereinsmitglieder anlässlich der Mitgliederversammlung ausgefertigt.

5. [ I, B ] Der Entwurf der neuen Vereinssatzung enthält den Paragraphen Versicherungsschutz. Trotz der Ausführungen von Petra Rettig und Gisela Zerna konnte für Konrad Nowak und Peter Berghof keine akzeptable Klärung erreicht werden, für wen und in welchem Fall Versicherungsschutz besteht. Gisela Zerna wird den Sachverhalt zur endgültigen Klärung bei der Verwaltungsberufsgenossenschaft VBG hinterfragen.
6. [ B ] Die anwesenden Vorstandsmitglieder beschlossen und beauftragten den Vereinsvorsitzenden, folgende Formulierungen aus dem Rechenschaftsbericht für das Jahr 2020 zu streichen:  
**„Großveranstaltungen und Familienfeiern, .... bis ... bereits gebuchte Veranstaltungen. (Seite 1)**  
**Im Juli wurden erste Gespräche ... bis ... wurde am 9.Oktober per Vertrag besiegelt. (Seite 2)**
7. [ I ] Am 16.09.2021 hatte sich die Sächsische Zeitung (Frau Larbig) zu einem Besuch im Museum angekündigt. Egbert Feuerriegel begleitete die Reportage als Vertreter des Museumsvorstandes. Gotthard Kreisel kritisierte, dass im erschienenen Artikel Darstellungen bestehen, die seinerseits als ungerechtfertigt angesehen werden. Seine Kritik an Egbert Feuerriegel wies dieser zurück. Er vermerkte ebenfalls, dass eine unsererseits geforderte Richtigstellung in Bezug auf den Beitrag ohne Wirkung verpuffen wird.
8. [ I ] Eine Wiedervorlage des nachstehend aufgeführten TOP wurde durch den Vereinsvorsitzenden nicht gefordert.  
*(Egbert Feuerriegel teilte auf Anfrage des Vereinsvorsitzende mit, dass sich die Teilnahmegebühren am Töpferkurs (Leiter: Gudrun Feuerriegel) wie folgt zusammen setzen: gesamt: 7 €, davon 5€ als Materialkosten (Ton,ec.) und 2€ (Spende) für die Benutzung des Museumsinventars einschließlich der Betriebskosten für den Brennofen (Energieerfassung liegt vor). Der Vereinsvorsitzende Gotthard Kreisel forderte eine Wiedervorlage dieses TOP.)*
9. [ I, B ] 1. Peter Berghof stellte die Anfrage, wie die beiden scheidenden Vereinsvorstände Gisela Zerna und Gotthard Kreisel verabschiedet werden. Er forderte, dass die besonders in Hinsicht auf die langjährige, erfolgreiche Arbeit der Schatzmeisterin würdig erfolgen sollte. Helga Heinze erklärte sich bereit, entsprechende Vorbereitungen zu treffen.  
2. Um die geheime Wahlhandlung am 06.10.2021 vorbereiten zu können, stellte er an den Vereinsvorsitzenden die Anfrage, ob alle Kandidaten für die Wahl zum neuen Vorstand ihre Bereitschaft aufrecht erhalten. Diese Anfrage wurde bejaht und ergänzt, dass alle stimmberechtigten Vereinsmitglieder

eingeladen sind. Abzüglich bereits entgegengenommener Entschuldigungen, Krankheit, e.c. ist mit der Teilnahme von 21 stimmberechtigten Mitgliedern zu rechnen. Eine Beschlussfähigkeit der Mitgliederversammlung wird erreicht werden.

**Nächste Vorstandssitzung:**

planmäßig: Einladung durch den neuen Vereinsvorstand

**Urlaubstermine:** unbekannt

Krauschwitz, 05.10.2021

Gotthard Kreisel

Konrad Nowak

Vorsitzender des FV

Schriftführer

Legende:

[ **I** ] – Information; [ **B** ] – Beschluss; [ **T** ] – Termin  
[ **V** ] – Verantwortlichkeit; [ **kursiv** ] – informativ eingefügt.